緊急關注香港公園鼠患問題

背景

早前有報章報導,香港公園內老鼠橫行,情況令人擔憂。香港公園是港島區少有飼養不同種類雀鳥,以及種植大量植物的公園,可調都市中的綠洲。然而,飼養雀鳥的飼料不單養活了鳥類,還為鼠類提供了定期、穩定的糧食供應,加上周邊環境臨近山邊水渠,助長了老鼠滋生。老鼠會攜帶「漢他病毒」、「鉤端螺旋病體」及「鼠疫桿菌」等病毒,導致「鼠咬熱」、「恙蟲病」和「萊姆病」等疾病,其禍害不言而喻,在公園出現更有極大機會感染雀鳥及遊人,若處理不當,進而導致鼠疫在社區爆發,將對區內居民的生命安全構成嚴重威脅。我們要求相關部門盡快改善公園管理,正視問題,查找鼠患出現的原因,提供切實的解決辦法,杜絕鼠患。

問題

- (1) 請問相關部門,過往2年內就香港公園出現老鼠問題共收到多少宗投訴?
- (2) 請如實描述現時香港公園之鼠患情況,是否存在管理不善的問題。
- (3) 請問相關部門有何對策?會否諮詢及採納專家意見引進不同 的捕鼠設備,以改善現時捕鼠技法之不足?
- (4) 長遠而言,如何減少對老鼠間接的食物供應,以達致從源頭減少老鼠數量?
- (5) 請問鄰近的香港動植物公園是否有受香港公園影響,出現老鼠

蹤跡?

(6) 如否,香港動植物公園現時採取什麼對策,預防鼠患之出現?

文件提交人:

陳學鋒、葉永成、張國鈞、陳捷貴、李志恆、陳財喜、盧懿杏、 楊學明、楊開永、楊哲安 2018年4月19日